



ПРОНИН Евгений Александрович

*Родился 9 декабря 1964 года, погиб 25 марта 1985 года,
за мужество и отвагу посмертно награжден
орденом Красной Звезды, похоронен в городе
Шарыпово Красноярского края*

Евгений Пронин родился в 1964 году на Северном Кавказе. В Ставрополе прошло его детство и юность. Затем семья Прониных переехала в Шарыпово Красноярского края. Здесь Евгений окончил школу, затем училище и пошел работать монтажником в механизированной колонне № 72 треста «Красноярскэнергострой». Он со своими товарищами строил высоковольтные линии и подстанции для Канского-Ачинского энергетического комплекса. Жена с детства проявляла организаторские способности, всегда с удовольствием занималась общественной работой.

В октябре 1984 года Евгений Пронин пошел служить в армию. После четырех месяцев учебки рядовой Пронин был направлен в Афганистан.

В письмах Евгений подробно высказывал родных о покосе, охоте, других хлопотах по хозяйству. Жалел, что не может помочь в делах: «Обида берет, вы там мучаетесь, работаете. А я, как на курорте, отдыхаю, фрукты ем». Другу описывал боевую ситуацию: «Сегодня вот дневальный, а наши уехали по тревоге. Вызвали вертолеты, было 6 штук. Больше часа реактивными снарядами горы ровняли. Сказали,

что заметили банду, которая шла к дороге с гранатометом, вот и поехали уничтожать. Не знаю, что у них получится, но стреляют здорово, даже здесь слышно. Опять, наверное, Мапцур свою банду на праздник привел. Видно, не дадут нам отдохнуть. А если бы они между собой нессорились, нам бы совсем тутго пришлось».

Евгений с самого начала проявил себя ответственным и умелым воином. Не случайно еще совсем неопытного солдата поставили руководить отделением мотострелкового взвода. Но воевал Евгений Пронин недолго, участвовал всего в двух рейдовых операциях.

Второй бой оказался для него последним. 25 марта 1985 года его отделение вступило в бой с пре-восходящими силами противника в районе города Джелалабада. Евгений, умело организовав систему обороны, обеспечил отход подразделения на новый рубеж. В этом бою он был смертельно ранен.

Со всеми воинскими почестями героя Афганистана похоронили в Шарыпово. Проводить его в последний путь собрался почти весь город.

